

假期南京扫墓的人比去年少了近一半

市民错峰祭扫效果明显;记者调查发现,约10%的老墓无人祭扫

随着清明假期结束,扫墓也进入尾声。4月7日,现代快报记者从南京市殡葬管理处了解到,当天全市共24万人祭扫。今年清明期间南京全市祭扫人数达560万人次,比常年略多。其中,清明三天小长假约85万人次祭扫,比去年同期152万人次下降了44%左右,错峰祭扫效果很明显。不过,现代快报记者注意到,在浩浩荡荡的扫墓大军中,中老年人占了大多数。此外,南京有10%左右的老墓无人祭扫。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 项凤华

整个清明期间,全市祭扫完成86%

昨天是小长假最后一天。阳光明媚,南京各大墓园也迎来了最后一波祭扫“小高峰”。现代快报记者了解到,当天南京全市约24万人次祭扫,三天小长假共约85万人次,比去年同期下降44%。

小长假祭扫人数骤降,普觉寺墓园的有关负责人介绍,这是因为今年祭扫特别早,从3月1日就开始了,祭扫时间拉长了一个多月。而且不仅双休日扫墓的人多,周一到周五也有人,还有不少是下午来祭扫的。市民自觉实施错峰祭扫后,清明假期间就没有出现往年的拥挤情况。

南京市殡葬管理处的数据也显示,今年整个清明期间约有560万人次祭扫,比去年多20万人次左右。但是双休日、节假日人流同比下降了37.7%,主要就是因为分流到工作日祭扫了。

目前南京已经有86%的市民完成祭扫,预计清明假期后,祭扫还将持续到4月底。

清明小长假,14.3万人次悼念南京大屠杀遇难同胞排了3小时队,只为献上一束花



清明假期,各界人士来到南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观祭拜 通讯员 供图

快讯(记者 鹿伟 通讯员 潘琳娜)这个清明,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆迎来众多参观者和祭拜者。据统计,三天假期共计有14.3万人次来到纪念馆参观,寄托哀思,缅怀遇难同胞。与去年同期(2017年清明假期,共有11.6万人次来馆参观)相比,参观人数进一步攀升。

清明假日,纪念馆入口处早早排起了长队。除了南京本地的各界人士前来参观、祭奠以外,还有世界各地的单位、高校“组团”来参观。许多观众说:“在清明节这个特殊的日子向遇难同胞们献花、鞠躬,是最好的历史教育。”许多网友在纪念馆官方微博留言:“排了三小时的队,只为献上一束花”、“展厅很震撼,是无法用语言和图片描述的”。

清明假期,由纪念馆出品的《7分42秒<2018清明祭>还没看完已泪流满面》视频刷爆网络,截至4月7日18:30,相关视频被新华社客户端、央视新闻官方微博、人民日报客户端、共青团中央等国内重量级

搬家、出国、工作,约10%的墓无人祭扫

据介绍,在整个祭扫期过后,南京每年都还有约10%的老墓无人问津。为何出现这种情况?现代快报记者了解到,一般来说,隔个三四代的老墓就有可能出现这样的情况。

“我们整个园区有7万多座墓,有10%的墓管理费已经到期没有续交。”普觉寺墓园有关负责人介绍,作为南京最早一批的墓园,普觉寺是从1990年建园,1999年开始建档。“当时大多是固定电话,有的人换电话号码、换了住址,现在已经无法联系上了。”他计算,大约有10%的墓已经无人问津。

而前来扫墓的人,也以中老年人为主。孩子出国读书、在外地上班,很多都是由父母代为扫墓。等到父母也行动不便,扫墓就成了难题。“扫墓一般是追忆亲人、思念过去,但是对于有些孩子来说,老人去世时,他还没有出生或者还很小,没有感情的支撑,来扫墓的可能性也比较小。”该负责人表示,因此隔个三四代,老墓很有可能就无



这几天,来雨花功德园祭扫的人潮和车流都不少 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

人祭扫了。

少占土地,生态葬是解决途径

老墓无人祭扫,墓园也没法处理。现代快报记者了解到,公墓是有使用年限的。去年南京新修订的《南京市殡葬管理办法》将经营性骨灰公墓的墓穴使用年限由30年缩短至20年。到期后,要求继续使用的,按有关规定办理续用手续,缴纳使用费。为什么要设置这样的年限,记者从南京殡葬部门了解到,这就是考虑到20年为一代,一般三代以后墓穴无人祭扫,希望墓穴能循环利用起来。

另一方面,公墓用地也越来越少。根据

江苏省民政厅联合省发展改革委等11个部门下发的《关于推进节地生态安葬的实施意见》,今后传统型经营性公墓一般不再审批,传统型公益性公墓审批也要严格控制。这意味着,如果土地彻底用完,就没有传统型墓地可卖了。

为此,想要解决这个问题,生态葬是最好的方式。雨花功德园今年就新推出了小型立体生态葬,占地仅0.04个平方米。每一个方块上都刻有一个二维码。“我们希望把线上广阔的空间和线下有限的土地结合起来。家属通过扫二维码,可以建立一个专有的网上祭祀空间,将逝者的生平介绍、照片、喜爱的音乐等放进去,还可以随时随地进行祭扫、怀念。”相关负责人介绍。

在家自己轻松做艾灸,哪不舒服灸哪里,灸灸就轻松!

正宗蕲艾艾灸 今天只卖 1 元 产地直供 仅限 3 天

地道蕲艾——百年扁氏艾灸贴

5 大优势好品质 看得见

●甄选 3 年陈蕲艾叶,保证产地蕲春

甄选产地李时珍故里蕲春,保证仓库登记自然存放 3 年的陈年艾草,艾叶经过陈放,

挥发一部分精油,散去新艾叶燥烈之性,活力温和,渗透力好。此时的艾叶谓之陈艾。

●纯艾绒手工制作,高比例细腻艾绒

多次筛选甄选去渣,40 公斤艾叶提取 1 公斤纯艾绒,色泽土黄,细腻如棉,气味芳香,活力温和,燃烧时间长,渗透力好,不伤经络,效果好。

●国家专利保护倒流香原理技术

蕲艾艾灸贴采用国家外观设计专利(专利号 ZL2014 3 0503418.5)保护倒流香原理技术,燃烧时,艾烟倒塔流香,持续倒流,火力直达经络,将艾、火、烟的作用充分发挥,效果好,灸感强。

●阻燃锡纸,自动熄灭,安全不烫伤

艾柱底部包卷阻燃锡纸,起到安全不烫伤,自动熄灭设计。阻燃锡纸底部加宽海绵,底座粘贴更牢固。蕲艾艾灸贴采用纯艾绒,无添加,艾烟微小淡白,艾灰凝而不散。

●一体化透风孔设计,均匀散热

一体化设计小巧实用,底座透风散热快,每

天灸 1~2 次,每个穴位施灸 10 分钟,特舒服!

通知:1元体验正宗蕲艾灸

1 元体验蕲艾百年扁氏艾灸贴活动仅开始 5 天时间,就在全国 100 多个城市掀起了热潮,很多体验者都赞不绝口,啧啧称奇。1 元体验,活动仅限 4 月 11 日前,全省仅限 1000 盒,望广大朋友勿失良机!

订购热线:025-68890506

1 元体验正宗蕲艾艾灸贴订购热线:
025-68890506 电话订购 1 个疗程起,
免费送货货到付款